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健康診断事業における新型コロナウイルス感染症防止対策について

新型コロナウイルス感染症防止のため、下記の対応をとっています。実施方法が例年と異なる点がありますので、必ずご一読いただき、お申込みください。
ご理解ご協力のほどよろしくお願いします。

１.実施会場・時間について

・新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、事業所別に受診時間を指定させていただきます。時間は実施日のおおよそ３週間前にお知らせしますので、事前にご確認いただき、必ず指定時間にお越しください。基本的に時間の変更は受け付けできません。また、時間指定をさせていただく都合上、申込み後の会場変更は受付できません。
・今後の新型コロナウイルス感染症拡大状況により、健康診断事業実施時期の　　変更、中止の可能性がありますので、あらかじめご了承ください。
・受診料支払は当日払のみとさせていただきます。
　
２.健診実施体制

・検査スタッフは、出発前に検温・風邪症状等の有無を確認しています。
　・密閉を避けるため、健診会場やバスは換気を励行します。
　・検査者は受診者に直接触れる検査は、受診者毎に手指消毒を行います。
受診者が触れる検査機器（視力計、聴力計、眼底、眼圧、心電計、X線検査など）は、受診者毎に消毒します。
そのため、時間指定をしていても、待ち時間が発生することもありますので、
あらかじめご了承ください。
　・密集を避けるため、バスにお入りいただく人数を制限します。
　→会場によってはバス前の屋外で待っていただくこともありますので、
　　熱中症予防のため、帽子・日傘等を持参いただきますようお願いします。
　　 
３.受診時のお願い

　・本年度より新型コロナウイルス感染症対策のため、Ⅹ線検査における受診着の貸し出しを中止します。金具、プラスチック等のない服装での受診をお願いします。
　・健診当日は検温をしていただき、ご自身の健康を確認した上でお越しください。
・健診会場での咳エチケット・マスクの着用のご協力をお願いします。
・検査をお待ちいただく際は距離を保ってお並びいただきますようお願いします。
・大声や私語は謹んでください。
  
＊次のいずれかに該当する方は当日の健康診断をご遠慮お願いします。
　・37.5度以上の方（解熱剤を飲み続けなければならない方も同様です）
　・のどの痛み・咳などの風邪症状のある方
　・嗅覚（におい）、味覚（あじ）の低下といった症状のある方
　・強いだるさ（倦怠感）や息苦しさ（呼吸困難）がある方

大変ご迷惑をおかけしますが、新型コロナウイルス感染症防止のため、ご理解ご協力
よろしくお願いします。
