●事業内容（詳細については、「滋賀県商工会連合会プレスリリース配信事業」実施要項を参照）
（１）プレスリリース配信サービス「PR TIMESプレスリリース」配信事業（初回掲載無料）
　　対象者：下記①～④の条件をすべて満たす事業者
　　①PR TIMES主催のプレスリリースのウェブセミナーを受講すること（セミナーだけの受講も可能）
　　②申込み時点において、プレスリリース配信サービス「PR TIMES」の利用実績が一度もないこと
　　③滋賀県内の商工会の会員事業者
　　④プレスリリース記事公開後のアンケートに協力すること
　　申　込：下記の申込書を会員となっている商工会へ提出ください。その後、特別プログラム専用の企業登録申請フォームをお送りし、お申し込みください。
　　実施期間：特に期限なし
（２）ストーリー配信サービス「PR TIMESストーリー」配信事業（初回掲載無料）
　　対象者：下記①～③の条件をすべて満たす事業者
　　①PR TIMES主催のPR TIMESストーリーのウェブセミナーを受講すること
　　②滋賀県内の中小・小規模事業者
　　③記事公開後のアンケートに協力すること
　　申　込：下記の申込書を会員になっている商工会へ提出ください（PR TIMESのアカウントがない場合は、特別プログラム専用の企業登録申請フォームをお送りします。また、ライター派遣を希望される方は別途ストーリー取材用フォームにも回答ください。）。
　　実施期限：令和８年１月末までに記事を公開すること
　　その他：希望者には原稿作成支援に係るライターを派遣します（無償）
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提出先：東近江市商工会　宛　FAX：0749-45-5088　MAIL：higashiomi-shoko@e-omi.ne.jp
